



下课的林老师 全场最“春风”

接到林小英时,已经是4月18日晚上11点20分了。她背着双肩包,推个小行李箱,就像是教授下课后的日常。

一问,林老师果然是当天下午五点多才下课,就立刻赶往火车站,乘坐最后一班高铁,来杭州。

4月19日颁奖典礼当日,一身新绿色新中式长衫的林小英,成为全场最“春风”的嘉宾。

在获奖发表感言的环节,林小英解释这是为“春风”特意挑选的服装。她第一次看到“春风悦读”四个字,就觉得这名字起得太妙了:“如沐春风,赏心悦目,这正是好的文学作品带给人的感受。”



观众陈粒,歌手陈粒
西川的好友陈粒

春风悦读榜开启了春风文学周,在这个短短的周末,大咖云集,思想碰撞,文学阅读盛宴之余,也迸发出许多真诚、有趣的瞬间。

这个“番外版”呈上的是春风嘉宾们的另一面,有着别样的温度,如同身边朋友一般。



摇滚朗诵 西川炸场

在西川表演前,谁都没料到一首古体诗会以这么摇滚的姿态被“朗诵”出来,不仅电到了观众席中的年轻人,一众老友也忍不住了——

莫言不动声色,但全程举着手机录着视频,或许这不动声色是为了视频的声效更清晰。

欧阳江河抚掌大笑,一眼望去,那一排鼓掌的人中,他的手举得最高,笑得最放。

年轻观众在悄声交流,“刚开始那一下,我以为要b-box”“能不能找老师组个乐队”……



夜色中抵抗的嘉宾 猜猜他们聊什么

今年赴“春风有信”的嘉宾,行程辛苦,莫言、乔叶、林小英、西川……他们风尘仆仆踏着夜色而来,有的抵达酒店时已至深夜,但兴致颇高。

欧阳江河一边办入住,一边跟年轻人聊起了参加综艺节目《我在岛屿读书》的体会,当时他被网友评为“搞气氛的e人”。

有求必应 法医秦明

但凡媒体要采访,秦明都配合,尽管他已经连着进行了好几个采访。

不过,他也有拒绝的时候,比如有人求签名时,他拒绝别人帮忙翻书;颁奖典礼开始前,拒绝去休息室暂歇,说自己在会场里坐着就好——于是他成了场上最早入座的“观众”。



毕飞宇查内鬼 谁到处讲我在撸铁的

毕飞宇和杨念群在车上就江南文化聊了一路,感叹“杭州是个好地方”。

一到酒店办完入住,他一看时间,说四点了,该上课了。这会儿还要给学生线上授课?

他摆摆手,“是我的健身日课。今天还是大课——推胸。”说着,潇洒地走向了酒店的健身房。几分钟后,毕飞宇撸铁的消息已经发出去了。

晚上,他跟记者狭路相逢,“怎

么南京的朋友都知道我在杭州撸铁?是不是你干的?”

这两天,毕飞宇有点忙。春风之余,不但要撸铁,还跟陈晓明探讨运动健身的呼吸之道,还跟本届春风女性奖获得者易小荷交换了签名书。

易小荷在朋友里发了这么一段:谢谢毕飞宇老师在接受采访时对非虚构的鼓励,在春风悦读又偶遇了他老人家,并获赠新鲜出炉的签名书一本……

老友福豆

读书博主“福豆姐姐”来啦!看到熟悉的记者,她很兴奋,“一年见一次还挺浪漫,就像牛郎织女相会”,转身就熟络地开始了她的素材采集。

除了像福豆姐姐这样的自媒体博主,本届春风悦读榜还吸引了30余家媒体与出版机构官方账号的关注和报道。

